

Előfizetési ár:
(Postán küldve)Egész évre 32'—
Fél évre 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra . . 3'—

□□

ELLENZÉK

Előfizetési ár:
(Házhoz hordva)Egész évre 32'—
Fél évre . . 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra . . 3'—

□□

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

A háboru hirei.

Hivatalos jelentések.

A héten a harcok közül az olasz és francia hadszíntéren voltak csak nagyobb harcok. Különösen a nyugati fronton folytak le erős küzdelmek az angolok, franciák és németek között. Az angolok az olasz front tehermentesítése végett óriási erőket vetettek harcba a németek ellen, hogy áttörjék végre a német vonalat. De ezuttal sem koronázta nagy ember és muníció pazarlásukat siker, mert a németek megfúrták az angolok tervét, akik ismét csak egy kis területnyereséggel zárták be óriási támadásukat.

Az olaszok minden rendelkezésükre álló erőiket a tiroli frontra koncentrálták, hogy megakadályozzák az osztrák-magyar hadosztályoknak észak felől a síkságra való jutását. Az aszlagoi fensíkon már csak az utolsó megerősített hegycsúcsok vannak az olaszok birtokában. Ha ezeket elvesztik, úgy csapataink elérnék a síkság kapuit és Bassano felé nyomulhatnak előre. Ez egyet jelentene az olaszok piavei arcvonalának felgöngyölítésével s éppen ezért érthető, hogy az olaszok új főparancsnoka, Diaz tábornok minden rendelkezésére álló erővel megakadályozni igyekszik, hogy sikereinket kibővítsük. Különben arról is jött már hír, hogy az olasz hadvezetőség a Piave vonalat tarthatatlannak tartja és rövid idő alatt visszavonul új állásába, amelyet az angolok és franciák állítólag már erősen gyengítettek.

Legújabb hireink különben a következők:

Budapest, nov. 23.

Arz jelenti: Az Alsó Piavenál a helyzet változatlan maradt. A Piave és a Brenta között a harcok kedvező lefolyásuak. A Hétközség fensíkján csapataink sikeres előretörései az ellenség részéről a legnagyobb heveséggel végrehajtott számos ellentámadást váltottak ki, amelyeket részben tüzelésünkkel és részben közelharcban elhárítottunk. Az olaszok több ezer foglyot veszítettek.

Berlin, nov. 23.

Flandriában a tüzharc csak a délutáni órákban fokozódott nagyobb hevességre. A Cambraytól délnyugatra levő csatatéren Noeuve és Fontaine voltak a tegnapi harc gócpontjai. Noeuvenek és az ehhez nyugat felől csatlakozó állásoknak az ellenség több ízben eredménytelenül rohant neki, a kezdetben elért kisebb sikereit ellentámadásainkkal kiegyenlítettük. Fontaine két oida án és Fontaineről az angolok nagy erőket vetettek harcba vonalaink ellen, elkeseredett közelharcokra került a sor, amelyekben az ellenség vereséget szenvedett. Gyalogságunk lendületes támadó kedvvel verte vissza az ellenséget és rohammal elfoglalta Fontaine falut és az a la Fole-erdőt az ellenségtől megtisztítottuk. Az angoloknak Rumilly, Banteux és Vendhuille ellen irányuló támadása vesztésgeltesen összeomlott.

Mi lesz a háboru után?

Még vége sincs, de érzi már mindenki, hogy nemsokára vége kell, hogy legyen ennek a világrengető nagy zivatarnak. A fürgeteg elől biztonságos ereszek alján jó szerencsével meghúzódott praktikus észjárású emberek máris számítgatni kezdik: mi kezdődik azután, ha majd egyszerre csak beáll a Nagy Csönd s utána megindul lassanként ismét a békés munka gépezetének minden zakatoló kereke? Mi lesz a háboru után?

Izgató szép kérdés. Poéták fantáziájának való. De földönjáró számító emberek hamarabb foglalkoznak vele. És sokkal jobban, mint Jókainak léggjárom Tatrangi Davidjai.

Nem kell rossz néven venni tőlük. Sőt dicsérni kell őket. Végtére ma már nem hátrafelé kell tekinteni, hanem előre, a jövőbe nézni!

Ezek a számító, okos hozzáértő emberek azt óhajtják — és jó lesz, ha az avatottanok is megértik — hogy mindjárt a háboru után eddig soha el nem képzelt szédületes arányokban fog fellendülni a vállalkozási kedv.

A háborus sebek begyógyítása közben egyetlen jelszó harsonája rivalg majd át a hegyeken völgyeken: Munkára fel!

Építeni a romokon. Új kolosszális alkotásokat adni a világnak. Pilléreket rakni, amelyek áthidalják egyik országot a másikkal. Föld méhéből fölhozni a kincseket és eddiginél fokozottan mértékben kihasználni, amit az anyaföld a maga jószántából önként is ad.

Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi ülésén Tisza István újra interpellált. Ezuttal aziránt intézett kérdést, hogy igaz e, hogy orosz részről békeajánlat történt és ezzel szemben milyen álláspontot foglal el a kormány. Wekerle rögtön felelt az érdekes és izgató kérdésre, azt mondotta, hogy eddig békére vagy fegyverszünetre vonatkozó ajánlat nem érkezett, de amennyiben érkezni fog, szövetségeseinkkel egyetértésben jóindulatu megfontolás tárgyává tesszük s ha az abban foglalt feltételek elfogadhatók lennének elfogjuk fogadni. A Ház egyhangulag tudomásul vette Wekerle választát.

Most foly a hetedik gazdasági erőpróba az országban. Siessen mindenki hadikölcsönt jegyezni.

Fegyverszünet.

Stockholmból jelentik: Itteni katonai körök azt hiszik, hogy az új orosz kormány az a szándéka, hogy amilyen gyorsan csak lehet, fegyverszünethez és békéhez jusson,

teljesen valószínű, már csak a fronton uralkodó tarthatatlan állapotokra való tekintettel is, amelyek a télen az orosz hadsereget katasztrófába sodorhatják.

Az entente végső erőfeszítése Németországgal szemben.

El akarja végkép zárni a világot.

Az entente párisi konferenciáján, mint Amsterdamból jelentik, a tanácskozások fő-célja az lesz, hogy Amerika tervei szerint teljesen elzárják Németországot még semleges somszédaitól is. Az amerikai kormány hír szerint, magára vállalta, hogy a semleges államokat ellátja minden szükséges élelmiszerrel és anyaggal, ennek ellenében azonban a semlegesek kötelezettséget lesznek kénytelenek vállalni, hogy megszakítanak minden összeköttetést a németekkel.

Fizessük adónkat hadikölcsönre! Hadikölcsön jegyzéssel 12% jövedelmet is el lehet érni.

Hivatalosan nem tudnak a fegyverszünet indítványairól.

Bécsből jelentik: Itteni jól értesült forrásból közlik: Sem az osztrák-magyar, sem a német hadsereg főparancsnokához eddig fegyverszünetre vonatkozó indítvány nem érkezett. Más hír sem érkezett erről ide vagy Berlinbe. Ha orosz részről ilyen indítványt tennének, az osztrák-magyar és a német miniszterek ezt nyilatkozataik értelmében bizonyára az engesztelékenység szellemében nyugodtan és tárgyilagossággal vizsgálnák meg. Nem kell attól tartani, hogy ilyen lépések elé, ha reális alapot nyújtanak tárgyalásra, akadályokat gördítenének. A Reuter-iroda jelentése azonban mindazonáltal valószínűnek látszik, mert minden jelentés szerint a bolsevikiek hatalma nyilván megerősödött és a béke megteremtése a maximalista program első pontja.

A felmentettekhez.

Régi bölcs közmondás: A relativ jó is jobb, mint az abszolút rossz. Senyvedünk, gyötrődünk a háborus idők terhei alatt mindnyájan, még ti itthonmaradtak is, de micsoda ez a mi szenvedésünk, nélkülözésünk azokhoz képest, amiket a harctereken kell elviselni! . . .

Hátha még üdözöttek, menekülők volnánk? Ha Görzben, Csernovitzban laktunk volna? Ha fenéig ki kellett volna innunk a háboru iszonyatosságának minden keserűségét? . . .

Hálát adhatunk tehát a Gondviselésnek, hogy viszonylag még elég jól érezhetjük magunkat azokhoz képest, akik a csatamezőkön viaskodnak vagy valahol hadifogságban sanyalódnak. Pedig az itthon levők között jelentékeny nagy számmal vannak fegyverviselésre alkalmas férfiak is, akiknek igazság szerint ott kellene lenniök, ahol a fürgeteges felhőkből gránátosó és golyózápor suhog. De mégis itthon vannak, mert őket törvényes engedéllyel a felmentettek közé sorozták. Semmi gáncs nem érheti őket. Végére háboru idején a front mögött sem szüntethet az állami és polgári élet. Munkabíró, hozzáértő, gyakorlott emberekre idehaza is szükség van. Másképp megállana minden gépezet kereke. De mégis a felmentettek könnyebb szolgálatot végeznek, mint kik véres mezőkön a hátizsákot cipelik. A

háborus élet könnyűtelenségének ezt az igazságtalanságát tehát önmaguknak, a felmentetteknek kell jóvátenniök azzal, hogy a teherviselés aránytalanságát valami módon kiegyenlítsk. Legkedvezőbb alkalom erre a hadikölcsön jegyzésben való részvétel. Minden felmentett férfi bajtársává válik azzal a fronton harcolóknak, ha a hadikölcsönkötvényt vásárol. Aki tehát relatív jó helyzetében még ezt a kötelezettséget is elmulasztaná: lehet névleg felmentett a hadikötelezettségtől, de nem lesz soha felmentett a saját lelkiismeretének és a társadalom ítélőszékének megszegyenítő verdiktje alól. Felmentettek jegyzetek a hetedik hadikölcsönre. Ez az egyetlen, ami alól nincsen felmentés.

Kolozsvári hadimilliomosok.

Bergner Mór.

I.

A hadiadó tárgyalása még mindig foly a kolozsvári pénzügyigazgatásnál. A tárgyalás zartkörű levén, arról a nyilvánosságra eddig kevés hír szivárgott ki. Talán a tárgyalás végeztével megtudjuk, hogy a háborus jövedelmek után ki mennyi adót fog fizetni. Addig is azonban a közönség köréből vett több felszólítás folytán el kell mondanunk egymást a háborus meggazdagodásokról. Bergner Mór bórkereskedőről mondják, hogy ugyancsak értelt a háborus konjunkturakihasználásáról. Üzlete, alig hogy a háboru kitört, aranybányává változott. Csőtől folyt a pénz a kasszájába, úgy hogy már nem fért belé s kénytelen volt Budapesten egy palotát vásárolni 900.000 koronaért. Nem is egyelőtt, sőt gratulálunk budapesti háziuraságához, csak azt a szerény észrevételt vagyunk bátrak megkockáztatni, hogy valahol nagy baj történt és ezért kell mi 150-200 koronás cipőkben járjunk.

Jegyezzünk a hadikölcsönre!

- 1 koronába kerül 10 tötény,
- 100 koronáért ellátunk 1 katonát a fronton étellel 4 hétig.
- 1.000 koronába kerül 15 srpnell,
- 10.000 koronába kerül 1 gépfegyver,
- 20.000 koronába kerül 1 agyu,
- 30.000 koronába kerül 1 felszerelt sebesültvivő automobil.
- 100.000 koronáért ellátják 300 rokkant katonára évi nyugdíját,
- 500.000 koronába kerül egyórai tűzvédelmi előkészítés egy 10 kilométeres frontszakaszon.

Felhívás előfizetésre!

Az év utolsó negyedére kérjük az előfizetési díjak megküldését. Árunk maradnak a régiak:

Negyedévre . . . 8 K
Egy óra . . . 3 K

Kérjük az előfizetési díjakat megelőző megküldeni a kiadóhivatalnak. Elő lehet fizetni bármely naptól kezdve.

HÍREK

Dr. Szacsavay József kitüntetése.

Dr. Szacsavay József ügyvédet, pártunk kiváló tagját a harctéren szerzett érdemeiért kitüntetés ért. Mint ugyanis a hadiparancs mondja:

„Az ellenség előtt tanúsított vitéz és bátor magatartásának elismeréséül dr. Szacsavay József honvéd tüzérhadnagyának a II. oszt. ezüst vitézségi érem adományoztatott. Vitézségi érem és szalag egyidejűleg kiadatik.”

E kitüntetésnek Kolozsvárt, ahol dr. Szacsavay Józsefet ismerik, bizonyára nagyon sokan fognak örvendeni. Szacsavay József, mint a kitüntetés mutatja, a katonaságnál is megállja a helyét és teljes odaadással, férfiúi bátorsággal, igazi hazafias érzéssel szolgálja a harctéren is a haza ügyét. Tettekkel bizonyítja be most, amit mint civil ember, mint a Függetlenségi Párt és Pártkör titkára, a Kossuth szövetség tagja, elnöke és városi képviselő örökké vallott és hirdetett. — Életét kész áldozni hazájáért, amelynek boldogulásáért örökké küzdött. E kitüntetés fényes cáfolata annak a roszakaratu híresztelesnek, amellyel egy kolozsvári lap illetve Szacsavayt akkor, midőn önkéntesen beállott volt a honvéd tüzérséghez. Bár mindenki úgy teljesítette volna kötelezettségét hazájával szemben, mint Szacsavay, de s jnos, igen sokan, akik legjobban érték mellüket, meghúzódk egy-egy irodában és még puskaport sem szagoltak. Kalapot le mindazok előtt, kik hazájukért szembe néztek a halállal és most is a lövészárkokban teljesítik nehéz kötelezettségüket.

6 millió hadikölcsön.

Kolozsvárt a hadikölcsönre a jegyzések még mindig nagy érdeklődéssel folynak. Eddig körülbelül 6 milliót jegyeztek elő.

— **A Stefánia gyermekvédő egyesület** ma báró Rothenthal Henrikné betegsége miatt Haller Gusztáv polgármester elnökele alatt gyűlést tartottak, amelyen tudomásul vették, hogy az alapszabályokon a belügyminiszter módosításokat tett.

— **Egy waggon fehérmű.** Kolozsvár lakossága részéről a fehérműgyűjtés befejeződött. Egy waggon fehérmű gyűlt össze, amelyet hétfőn küldenek fel a honvédelmi miniszteriumnak.

— **A tisztviselők beszerzési csoportja** tisztelettel felkéri a hatóságot és hivatalok főnökeit, hogy három napon belül sziveskedjenek a családtagok számának megjelölése mellett kimutatást készíttetni azon tisztviselők és alkalmazottakról, akik burgonya vásárlási igazolványaikat nem váltották ki. A kimutatást sziveskedjenek Csiky Emánuel számtanácsos (Pénzügyi palota földszint) címére küldeni. Azok a nyugdíjasok, akik vásárlási igazolványt nem váltottak, összejárás céljából Harmath Domokos nyug. telek. könyvvezető urnál (Igazságügyi palota I. e. 75. számú szoba) jelentkezhetnek.

— **Aramszünet.** Értesítjük a n. é. közönséget, hogy folyó hó 25-én, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig áramszünet tartunk, Villamos üzemvezetőség.

— Az E. M. E. jog- és társadalomtudományi szakosztálya 1917. évi november hó 26-án (hétfőn) délután 5 órakor az egyetemi könyvtár előadó termében (I. emelet balra) szakülést tart. Tárgy: Dr. Bíró Balázs egy. magántanár: Az 1915. évi romániai idegen ellenőrzési törvény és a k. dtkv. 327. §-a szerinti perek.

— A tordai állami tisztviselők folyó hó 22-én tanácskozársra gyűltek össze, amelynek egyetlen tárgya volt: Tordát más lakbér osztályba sorozás, mivel a jelenlegi osztályozás a viszonyoknak nem felel meg. A memorandum kidolgozására egy 4 tagú bizottság lett kiküldve, amely által beterjesztendő javaslat a kormányhoz lesz fölterjesztve. A tisztviselői gyűlés új elnököt is választott meg Tompa Árpád gimnáziumi igazgató személyében. Gróf Bethlen Sándor főispánt pedig tiszteletbeli elnökké választotta, aki a megüszeltetést megköszönve, ígérte, hogy a

tisztviselők érdekét mindig szíven fogja hordozni.

— A Balkör mozgóban holnap az első nagy attrakció kerül bemutatásra, címe „A világ vége” a jövő század regénye öt felvonásban. A főszerepben Olaf Fönssel. Ezenkívül a „Vaux-erőd”. Ez a kitűnő felvétel, mely élénk varázsolja a harcok legvéresebbikét, ahol csapatunk és a francia hadak heteken át halálmegeveléssel küzdöttek, míg a küzdelemből csapatunk került ki győztesként és Vaux páncélrőd ma már az ő birtokukban van.

Női kabalókban és modellemben nagy választék. Szolid árak! Baumzweig H. és T.-nál. (5—10)

Pénzbastidó, kaucióképes, ötven éven aluli korban keresetlik. Ajánlatok az elektromosműnél (Szachenyi-tér 41 sz.) adandók be. (3—3)

Hivatalosan megerősített békeajánlat.

Budapest, nov. 24.

Petervárról hivatalosan jelentik: Az orosz kormány a Pétervárott akkreditált nagykövetekhez jegyzéket intézett, amelyben tudatja, hogy a munka, katonai és paraszti tanácsa új kormányt alakított, amelynek vezetésével Lenint bizta meg. A külügyek vezetését Trockya bizta. A jegyzékben ezenkívül tudatják, hogy valamennyi hadviselőhöz javaslatot küldöttek a fegyverszünetre és a

népek önrendelkezési jogán felépítő, demokratikus, annexó és kártalanítás nélküli békére vonatkozólag. Felkérlik a nagyköveteket, hogy ezt a mellékelt okmányt azonnal juttassák el kormányaikhoz és tekintsek hivatalos javaslatnak a fegyverszünetre és a béketerjedelmek azonnali megkezdésére nézve. A jegyzéket Trockya külügyminiszter birtokában van.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

30 000 tonna elsüllyesztése.

Budapest, nov. 24.

Berlinből jelentik: Buvárhajónk a Földközi tengeren újabb 30 000 tonnát süllyesztettek el.

Az entente követek elhagyják Pétervárt.

Budapest, nov. 24.

Genfből jelentik: Hír szerint az entente követek elhagyják Pétervárt.

Elvetett javaslat.

Budapest, nov. 24.

Londonból jelentik: Az alsóház elvetette a proportionalis választójogra vonatkozó javaslatát a kormánynak.

Kaledin ellen.

Budapest, nov. 24.

Petervárról jelentik: Kaledin ellen nagyobb csapatot indítottak.

A titkos szerződések.

Budapest, nov. 24.

Baselből jelentik: Oroszországból érkező hírek szerint Peratow külügyminiszter átadta a titkos irattár kulcsait Trockijnak. Ezen irattárban vannak mindazon titkos szerződések, amelyeket Oroszország a szövetséges kormányoktól kapott. A szerződéseket a bolsevik kormány belföldi vizsgálat alá vette.

Színház.

Téli Színház.

Szombaton: D. u.: Az erdélyi színészet évfordulóján rendezett díszelőadás megisméltése. Harmadik ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárral.)

Szombaton: Este: Tavasz és szerelem. (Márcsodszó. Bérlet 50 sz. B.)

Vasárnap: D. u.: Vengerkák. (Mérsékelt helyárral.)

Vasárnap este: Tavasz és szerelem. (3-adszor. Bérletszűnet XXXI. sz. C. A bérelt páholyokat kedd délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Hétfőn: Tavasz és szerelem. (4 edszer. Bérlet 51 sz. C.)

Kedden: Csárdáskirálynő. (W. Fabinyi Kató vendégjátéka. Rendes helyárral. Bér-

letszűnet XXXII. sz. D. A bérelt páholyokat vasárnap délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Szerdán: Szibill. (W. Fabinyi Kató vendégjátéka. Rendes helyárral. Bérletszűnet XXXIII. sz. A. A bérelt páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Csütörtökön: D. u.: Wenger Klótild, a wieni Volksoper primadonnájának önálló hangversenye. Részben és mérsékelttel emelt helyárral. Hangverseny kezdetén a nézőtérre vezető ajtókat bezárják.)

Csütörtökön: Este: Tavasz és szerelem. (Bérlet 52 sz. D.)

Pénteken: Az ember tragédiája. (92-edszer. Kezdeté 7 órakor. Bérlet 53 sz. A.)

Szombaton d. u.: Sárga csikó. (Negyedik ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárral. Előadó Sólyom János igazgató.)

Szombaton este: Bánk bán. (Opera-repriz. Új betanulással és új szereposztással. Bérlet 54 sz. B.)

Vasárnap délután: Kaméliás hölgy. (Mérsékelt helyárral.)

Vasárnap este: Tavasz és szerelem. (6-adszor. Bérletszűnet XXXIV. sz. B. A bérelt páholyokat kedd délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Hétfőn: Bánk bán. (Opera előadás. Kezdeté 7 órakor. Bérlet 55. sz. C.)

Tavasz és szerelem.

(Bemutató előadás.)

A tegnap este előadott operett-bemutató elé nagy várakozással tekintett a közönség, amint Berte Henrik ütött össze Schubert dalaiból egy estére való kedves, lírikus hangulatú operettet „Három a kis lány” mintájára. A siker azonban nem volt olyan igaz és őszinte, noha az előadás elég zajjal járt. A szövegírók most is a kor érzelmes, romantikus és holdsugaras miliőjébe igyekeznek vezetni, de ennek kedves öregességét, levendula illatos báját már egy kissé elrajzolt groteszk figurák zavarják. Schubert dalainak is a legszebbjét már a „Három a kis lány” foglalta le s így a „Tavasz és szerelem” zenei részében is kevesebb tetszésre talált. De azért mégis illúziót tud kelteni egy rég eltűnt világ kedvesen gyentimentális, nyugalmas, csendes és ideális hangulata iránt. Mégis mintha zsolozsmák melodíja csendülne meg és a szerelem szeplőtelen tisztasága, az érzelmek igaz és gyöngéd hangja ringatna vissza egy nagy nyugalmába ebből a véres zivatart, vulkanikus erővel háborgó, új világot alapozó jelenből.

Ezért kedves és pihenést nyújtó néhány óra, amit Schubert dalainál töltünk. És ha a siker nem is éri utól az előbb ismert és hallott „Három a kis lány”-t azért még sok estén hallgatja meg a közönség Schubert dalainak ez újabb sorozatát.

Sugár Jolán a vezérszerepet igen szép sikerrel játszta, bár helyenként mintha nyugodtsága hiányzott volna. Baranyai Jolán, mint mindig, ezuttal is igen szépen és nagy hatással énekelt. Egyik-másik szereplő némi túlzásba esett, de úgy látszott, hogy a színház új publikumának az izlését ez nem alterálja. A darabot általánosságban jól fogadták s a sikerből Stephanidesz József dirigens karmester is dicsőséggel osztott.

(3.)

W. Fabinyi Kató vendéglátóka. Érdekes vendéglátóeszközök lesz színházunknak a jövő héten: W. Fabinyi Kató, aki kedden a „Csárdáskirálynő” Stazijában és szerdán a „Szibill” címszerepében fog fellépni. Mind a két vendéglátókat bérletszűnetben, rendes helyárrakkal tartják meg. A „Csárdáskirálynő” bérelt páholyait a (D) bérlet részére vasárnap délelőtt 11 óráig s a „Szibill” bérelt páholyait hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár a bérlet részére.

Szinkör-mozgó. Amit a Szinkör-mozgó a jövő héten a közönségnek nyújtani fog, az páratlanul áll a maga nemében. Mindjárt hétfőn Beregi Oszkárrel a főszerepben a „Föld embere” című 3 felvonásos regényes történet kerül bemutatásra. Ezt követi kedden és szerdán a szenzációs tömegfelvételeivel páratlanul érdekes és csodás filmalkotás, az „Ahasvér” bemutatása. Ezenkívül hétfőn és kedden a rendes műsor keretében láthatók lesznek az „Olasz front áttörése”-ről készült eredeti helyszíni felvételek. Csütörtökön Várkonyival a főszerepben „Ripoter-király” és pénteken s szombaton a leghatalmasabb magyar filmjudozás, az „Utolsó éjszaka” kerül bemutatásra Berky Liliel a főszerepben. E rendkívül gazdag műsoru hetet méltóan fejezi be vasárnap a „Parasztbóba” c. szindus és izgalmas alpesi történet, mely Henny Porten legújabb alakítása.

Egyetem-mozgó. Naponként váltakozó műsor teszi rendkívül vonzóvá az Egyetem-mozgó jövő hetét. Hétfőn utoljára lesz látható a „Szent Péter esernyője”, melyben Várkonyi játsza a főszerepet. Kedden Beregi Oszkárrel a „Föld embere” lesz látható, s szerdán és csütörtökön Mari Carmi legújabb alakítása, „A nap átka” kerül bemutatásra. Pénteken a „Ripoter-király” című magyar filmjudozás, szombaton Henny Weissevel a címszerepben „A milliomos menyasszony” s vasárnap Berky Liliel a főszerepben az „Utolsó éjszaka” bemutatása van műsorra tűzve.

— **Uránia-színház.** Nagy napjai lesznek hétfőn és kedden az Urániának. Bassermann Albert, a németek legnagyobb színművészeinek fellépésével az idei évad leghatalmasabb filmjudozása fog e két napon bemutatásra kerülni. Címe: „Ne legyen más Istened!” E grandiózus, művészi filmalkotás leköltése oly horribilis anyagi áldozatokkal jár, hogy az igazgatóság kénytelen e két napra a helyek árait felemelni. A páholyülés 1 K. 80 f., a zártszék 1 K 20 f., az I. hely 80 f. és a II. hely 60 fillér lesz. Szerdán a „Föld embere”, csütörtökön és pénteken az „Ahasvér” szombaton a „Ripoter-király” és vasárnap a „Milliomos menyasszony” lesz az az Urániában látható.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

Olcson és jól lehet étkezni a

Biasini-étteremben

Kitünő fajborok.

A Nagyszabeni Földhitelintézet

engedélyez jelzálog kölcsönöket földbirtokra és városi bérházakra félévi (a törlesztést és kamatokat magukba foglaló) részletekben történő visszafizetésre a következőkben:

A) 5% levonásával felvételi díj és költségtérítés címén (tehát 95% kifizetése mellett készpénzben) 50 évre 1000 K után félévi törlesztési részlet 26 11 K.

B) 3% levonásával (97% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 27 16 K.

C) 1% levonásával (99% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 29 30 K.

Rövidebb lejáratú kölcsönöket megfelelő olcsón 35—30—25—20—15 és 10 évre, már meglévő kölcsönt előnyösen konvertál.

Kölcsön kérvények ez idő szerint **DUNKY KALMAN** urnál Kolozsvár, Mátyás király-tér 10. szám (Dunky-műterem, telefonszám 22.) beadhatók, aki mindenre részletes felvilágosítást ad.

(640 7—20)



lejátszottakat, vagy törötteket cserél, vagy készpénzért is vesz.

W Á G N E R „Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,
VIII., József-körút 15/v.
Fiókküzet: IX. Ráday-u. 18.
663 4—20

M enjünk jó bort inni és friss debrecenit enni

Pferschyhez a „Berlinibe”
Deák Ferenc utca 2. szám.

Kitünő cigányzene.

Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre 8 K
Egy óra 3 K
Egész évre 32 K
Félévre 16 K

Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:	Előadások ünne- és vasárnap	
	Előadás	óra
Első előadás 5 órakor	Első előadás	2 óra
Második 7 . .	Második	4 fél . .
Harmadik 8 . .	Harmadik	5
Negyedik 9 . .	Negyedik	7 fél . .
	Ötödik	8
	Hatodik	10 fél . .

Műsor:

Szombaton és vasárnap

Szent Péter esernyője.

Helyárrak:

Páholyülés 1:50 kor.
Földszinti ülés 1 kor.
Alsó erkély 70 fillér.
Felső erkély 50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 7, 8, 9 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon:

2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor,

Műsor:

Szombaton és vasárnap

Az Isten ostora.

Rendes helyárrak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés 1:50 kor.
Zártszék 1 kor.
I. hely 70 fillér
II. hely 50 fillér
Ruhatár 06 fillér
Műsor 06 fillér